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Blatt 2

1. zuldssige Produktionen
Wir betrachten ein komplexes Verflechtungsmodell mit n(> 2) Knoten und der (n,n)— Eigen-

verbrauchsmatrix F. Es bezeichne

ﬂ:z{géﬂ%ﬂg}()undg}Eg}
N = {QEIR”| es existiert ein z € 2 mit y = (I — E)z}

(i) Geben Sie eine verbale Interpretation der Mengen % und .4".

(ii) Zeigen Sie, daB sowohl im Fall .# := 2 als auch im Fall .# := .4 gilt:
a) z,2' € M >z+1 €M
b)ze M N>20=> Xz € M.

(iii) Interpretieren Sie das Gezeigte verbal.

2. Potenzierter Eigenverbrauch

Losen Sie die BORSYS-Aufgabe 1.5.1 (“3-Schritt-Modell”) unter Verwendung des “komplexen”
Modells:

(a) Geben Sie die Eigenverbrauchsmatrix E an.

(b) Berechnen Sie die Matrizen E?, E3 und E*.

(c) Uberlegen Sie sich (ohne Zahlenrechnung), daf (I — E)~! = I + E + E? + E® gelten mus.
Hinweis: Versuchen Sie - z.B. durch Verwendung von Blockmatrizen - Zahlenrechnungen wei-

testgehend zu vermeiden und durch symbolische Rechnungen zu ersetzen und sich die Struktur
der Berechnungen klarzumachen. Geben Sie (c) eine inhaltliche Interpretation.




